

茶陵居然之家 商业综合体营业

打造“三个高地” 彰显茶陵担当

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/陈俊凯 周雨) 6月26日,茶陵县居然之家商业综合体试营业,73家知名家居装饰品牌入驻,吸引了众多来自湘赣边的居民前来购物。

居然之家项目是茶陵县2019年度市重点招商引资项目,项目总占地229亩,总投资17亿元。该项目致力打造以家居建材为主业的城市综合体,项目分两期建设,目前一期商业综合体已完工,基本完成招商工作。

居然之家商业综合体还是茶陵县打造加快市场主体培育,打造“三个高地”的重要平台。为了确保该商业综合体顺利招商、营业,茶陵县多部门协同作战,打出了服务“组合拳”:在6月15日之前,县商粮局完成销售公司的注册;县市监局将入驻商家营业执照办理时间压在5个工作日内;县城管局加快了大型户外广告、橱窗广告等相关审批手续。

不仅如此,该县市监局还计划在该商业综合体中,打造湘赣边电商直播基地,引进一家年销售额3000万元以上的直播电商企业,开展直播带货、媒体服务、直播孵化三大板块业务。

渌口区企业家联合会 成立

9家企业与银行签约6.325亿元

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/胡志威 曾俊敏) 6月24日,渌口区举行企业家联合会授牌暨银企签约仪式。未来,联合会将充分发挥“娘家”作用,广泛凝聚企业、热心服务企业,为渌口区企业家相互学习、对接前沿市场提供平台,当好党委政府与企业之间的纽带,实现政企联动发展。

渌口区企业家联合会在渌口经开区、区科工信局、区民政局等单位的支持指导下建立,首批50多家会员企业在企业规模、经济效益、社会责任、品牌形象等方面代表了渌口区企业发展的较高水平。“我们将紧密结合联合会的工作特点和会员企业发展需求,紧紧围绕区委、区政府的中心任务开展工作,针对企业发展的普遍性、规律性、倾向性问题深入调研,积极向区委、政府提出建设性的意见和建议,形成良性互动。”联合会第一届轮值会长、湖南株冶火炬新材料有限公司总经理朱永祥在企业家协会工作报告中表示。

会上,湖南华巨新材料有限公司、湖南今朝钢结构有限公司、株洲绿荣投资发展有限公司等9家企业与中国农业银行、中国建设银行、中国邮政储蓄银行等10家银行现场签约,签约总金额6.325亿元,以金融“活水”浇灌产业“良田”。当天,渌口区金融办还开展了金融政策宣讲,参会银行根据企业提出的相关诉求“一对一”给予解答。

“内外兼修” 打造水西“绿富美”

株洲日报全媒体记者/黎世伟
通讯员/张和生 尹霜霜

六月的水口镇,洙水碧波荡漾,远处群山如黛,处处是色彩斑斓的画卷。

走进炎陵县水口镇水西村,映入眼帘的是干净整洁的公路、宽阔明亮的村民文化广场、绿荫掩映的房屋……目之所及,处处皆是美景,诉说着变迁,描绘着希望。

“这些得益于全力推进乡村振兴建设结出的喜人成果。”水西村党支部书记叶恒武说:“以前这里经济条件差,垃圾随处扔,污水横流。如今这里产业兴旺,设施齐全,到处干净整洁,正发生着翻天覆地的变化。”

这是毛泽东、朱德等老一辈无产阶级革命家战斗过的红色土地,全村共有8个村民小组,215户,841口人。

“水西原是炎陵的一个穷村,少产业、无资源,发展落后。”聊起昔日水西村,叶恒武记忆犹新。他说:“脱贫致富,让乡亲们过上好日子,是革命先辈们的夙愿,更是我们党对这片红色土地的庄严承诺。”

近年来,水西村两委传承老一辈无产阶级革命家不畏艰难的革命精神,科学绘制乡村振兴发展路线图,利用合作社带动的形式,引导村民们大力发展农业产业,建起面积40多亩的食用菌栽培基地,发展香菇、球盖菇、茶树菇等食用菌,年产量10多吨;创办炎陵县水口镇生态农业科技发展有限公司,发展300

多亩土豆种植,涉及农户200余户;办起炎陵县水口镇水西水产养殖专业合作社,利用山泉水养殖鲟鱼、鳙鱼等,面积达60多亩。此外,还发展黄桃种植面积200多亩、大棚蔬菜50亩以及一些奈李、白鹅等种植养殖基地。

此外,该村还通过招商引资,引进湖南正专酒业有限公司、炎陵水西生态旅游开发有限公司等,采取“村集体+农户+专业合作社”的形式,增加了村集体经济,带动当地30余农户一起发展。其中,炎陵水西生态旅游开发有限公司,结合叶家祠等革命红色景点,带领村民们发展乡村旅游,现已建起农家乐5家,年接待游客2000多人。

依靠着这些工农业产业,水西村村民们迅速走上脱贫致富之路。去年,全村农民人均纯收入1.8万多元。

产业内在美,还要村庄外在美。该村结合美丽乡村建设,开展“农村风貌改造行动”,大力进行改水、改厕、垃圾分类,整治房前屋后环境卫生,对旧房穿戴帽,改善人居环境。眼下,该村的主干道全部硬化、绿化,90%农户通公路。在人口集聚区安装了110盏太阳能路灯,建起了村文化广场,修建了500多米沿江风光带,成为行洪时护岸、平时村民们休闲的好去处。

如今的水西村,到处焕然一新,农村别墅整齐划一,门口停着漂亮的私家车;一些屋场的外墙,被绘制成一面面文化墙,与美丽的村庄交相辉映……水西村,到处洋溢着美丽、富裕、文明的新时代气息。

乡村开办面点培训班



图为面点培训现场。通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉 通讯员/邹旋) 技能培训助力乡村振兴。近日,炎陵县河渡镇上馆村,举办了为期10天的中式面点培训班,75名村民参与了培训。

6月20日,受省机关事务管理局驻上馆村乡村振兴工作队邀请,湖南省商业技师学院举办的“学技能、强本领、技能培训助力乡村振兴”中式面点培训班在上馆村正式开班,以此帮助村民掌握一技之长,拓宽就业渠道,提高创业本领,助力乡村振兴。

“学会做面点,就多一份就业技能。”村民李新燕高兴地说,并跟随学院老师们边学边做。和面、揉面、造型……老师们采取理论讲授与现场实训相结合的方式,从中式面点基本理论知识入手,注重培养学员的动手实操能力,切实提升学员的技能水平。

桃坑乡

采蜜人手紧, 党员干部来帮忙



桃坑乡党员干部帮忙收割蜂蜜

株洲日报全媒体记者/陈洲平
通讯员/雷丽

眼下是丰蜜期,也是茶陵县惠源原生态蜂蜜农民专业合作社(以下简称惠源蜂业合作社)一年一度的取蜜关键期。近日,茶陵县桃坑乡发动全乡党员干部帮忙收割蜂蜜,解了合作社用工难问题。

养蜂是桃坑乡春风村乡村振兴的主产业,也是村民们的经济来源,而惠源蜂业合作社的4个分蜂场分布在青山绿水的深山里,年产蜂蜜

0.5万公斤左右。由于蜂场分布散,采蜜期短,工作量大,人手不足,这让合作社负责人邝银兰很是焦虑。

桃坑乡党委、政府获悉情况后,高度重视,发动全乡党员干部帮助惠源蜂业合作社采蜜。

“乡领导主动联系我们,每天派十几个乡党员干部协助我们,我非常感激。”邝银兰向记者说。目前,在党员干部的全力协助下,惠源蜂业合作社已完成第一次采蜜工作,产出百花蜜2500公斤;第二次采蜜将在6月底进行。

官庄镇:

庭院“小美”聚合屋场“大美”

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/邓立平 张珊 杨雁) 6月23日,醴陵市官庄镇官庄村嘴子湾屋场,村民胡志光自家院子里闲坐饮茶,其房前屋后干净整洁,石板铺成的步道,篱笆扎成的菜园,还有各种花卉绿植,庭院装扮得韵味十足。

今年3月15日,嘴子湾屋场建管会制定评选示范庭院制度,按照“无乱搭乱建、无乱贴乱画、应绿尽绿”等标准,由全体户主投票,每季度评选一次,鼓励村民因地制宜,利用自然

景观优势,建好自家庭院,带动幸福屋场建设。获评示范庭院的家庭,镇政府授予荣誉牌匾,村里还奖励生活用品。

嘴子湾幸福屋场有32户66人,包括胡志光在内的5户家庭获评首批示范庭院。“屋场环境变好了,幸福指数会更高。”该屋场理事长胡跃江说,通过示范带动,村民积极性明显提高,“一院一景、一院一韵”的特色小美庭院将不断涌现,有效提升乡村“气质”。

做最好的自己 为文明株洲代言

株洲日报宣

@株洲人,让我们用实际行动, 身体力行支持创文:

遵守市民公约、村规民约、学生守则、行业规范、职业规则、团体章程等规范守则。

新华路,来自企业的志愿者在进行文明劝导。

全媒体记者/谢慧 摄

设计/左骏